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04 05ÚVODNÍ SLOVO

ři vzpomínkách na uplynu-
lý rok se nám v první řadě 
vybavuje to, jak mocně za-
sáhla do našich životů epi-
demie nemoci COVID-19. 
Když v  březnu začala, 
velmi se nám hodily zku-

šenosti, že jsme v neziskové sféře zvyklí 
pružně reagovat na nejrůznější změny i po-
třeby. Celý pracovní tým Motýlku se semkl 
a působil nad rámec svých běžných pra-
covních úkolů, v mimořádném režimu a za 
zvýšeného rizika. V době nepochopitelně 
nařízeného dočasného uzavření některých 
sociálních služeb své klienty neopustil a byl 
jim k dispozici v roli dobrovolníků. Poda-
řilo se nám zajistit a distribuovat desítky 
litrů dezinfekce, více než 1 500 roušek, při 
uzavření školních jídelen dětem poskytnout 
1 275 obědů, aby nestrádaly hladem, a ro-
dinám vypomáhat i další materiální pomocí 
z potravinové banky. Pomoc se školní pří-
pravou a distanční výukou jsme poskytovali 
více než šedesáti školákům. Jsme vděčné 
laskavým dárcům, kteří jsou oporou v naší 

práci a díky nimž mohl začít fungovat nově 
zřízený krizový fond. Přes všechnu pomoc 
zmíněnou v této výroční zprávě vnímáme, 
že má epidemie na rodiny mnohdy těžký 

dopad, což se samozřejmě projevuje na kva-
litě života dětí. V čase, kdy zprávu píšeme, 
je bohužel její konec stále v nedohlednu… 
Přesto se nám v roce 2020 podařilo pomoci 

klientům dosáhnout spousty pozitivních 
změn v jejich životech, což nás velmi těší, 
a za to patří velké díky všem obětavým pra-
covníkům Motýlku a dobrovolníkům. Těší nás 
také skutečnost, že služby dále rozvíjíme 
nejen z hlediska jejich kvality, ale i kapacity.

Dále jsme částečně pokročili v rekonstruk-
ci chaty Lužanka, došlo např. na výměnu 
některých oken a obnovu vybavení jídelny. 
Uspořádali jsme zde alespoň některé z plá-
novaných akcí, avšak značnou část roku 
ubytování nebylo kvůli situaci povoleno. Zá-
věrem si Vás dovolujeme informovat, že se 
po mnoha letech spolupráce rozhodla z ča-
sových důvodů ukončit spolupráci s Motýl-
kem patronka Ester Janečková, která se 
nyní plně věnuje svojí organizaci S barvou 
ven. Děkujeme jí za věnovaný čas a podporu 
a přejeme úspěch při naplňování nových vizí. 
A nám všem přejeme zdraví, nejen fyzické, 
ale i duševní a abychom zažívali ve svém 
životě více radostí než starostí.

Úvodní slovo

P

Hana Urbanová & Zuzana Jelenová,

zakladatelky
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Posláním centra denních služeb KC Motýlek je napomáhat k začlenění dětí a mladých 
dospělých se zdravotním postižením do společnosti a k tomu, aby žili podobně 
jako jejich vrstevníci a v dospělosti potřebovali co nejmenší podporu svého okolí.

Poslání

Činnost cds v roce 2020
Během tohoto roku došlo 
k několika zásadním udá-
lostem. Podařilo se nám 
službu personálně posílit 
o 2 úvazky, což nám umož-
nilo rozšířit nabídku aktivit 
a  poskytovat služby více 
klientům. Také se nám po-
dařilo docílit rozšíření re-
gistrace pro příležitostné 
poskytování soc. služeb na 
chatě Lužanka v Lužických 
horách. To je skvělá zpráva 
především pro klienty, kteří 
zde v reálných podmínkách 

posilují praktické doved-
nosti. Mohou tu také trávit 
prázdninové či víkendové 
dny bez přítomnosti rodi-
čů podobným způsobem 
jako jejich zdraví vrstevní-
ci, což je pro mnohé z nich 
naprosto jedinečný zážitek.
Průběh služby v tomto roce 
zcela zásadně poznamenala 
epidemie COVID-19. Naším 
cílem bylo, aby zaváděná 
vládní opatření naše kli-
enty zasáhla co nejméně. 
Přesto se u mnohých z nich 

velmi nepříznivě projevily 
dopady sociální izolace, do 
které upadli i  v  důsledku 
přerušení školní docházky 
a  neporozumění situaci. 
Věnovali jsme se jim indivi-
duálně, abychom elimino-
vali možnost nákazy. Záhy 
jsme rozjeli online aktivity 
(vaření, zpívání, cvičení, 
tancování a výtvarnou díl-
nu), klienti tak měli možnost 
(někdy s podporou rodičů) 
věnovat se činnostem, kte-
ré mají rádi. S kamarády se 
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v tomto čase mohli vidět a slyšet aspoň tou-
to formou. Při rozvolňování opatření jsme 
jim připravovali venkovní aktivity v malých 
skupinkách. O prázdninách nám epidemie 
umožnila uspořádat tradičně intenzivní 

program, od podzimu nastoupila další ome-
zení… Naše podpora, nad rámec činnosti 
CDS, směřovala i k rodičům, pro které jsme 
pořádali setkání svépomocné skupiny.

klub pro rozvoj praktických dovedností

klub pro nácvik sociálních dovedností

cvičení

canisterapie

logopedie – nácvik komunikace

keramická dílna

muzikoterapie

plavání

dva sportovní kluby

dívčí klub

individuální nácviky soběstačnosti

společensko-kulturní odpoledne

hudebně-pohybový klub

speciální prázdninový provoz

Hodnocení služeb 
klienty
„Vážíme si toho, že k vám dcera chodí, je 
u vás moc ráda, rozvíjí se krůček po krůčku.
Vy jste celý tým pro nás velkou oporou. Moc-
krát děkujeme, že tu jste.“

„Moc si vážím, že organizujete akce na 
Lužance! Jsou pro dceru vždy velkou klad-
nou zkušeností.“
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bezpečně cestuje z domova do Motýlku a zpět

dokáže si připravit svačinu, zavázat tkaničku na 
botě, zapnout knofl íky a zip

umí společensky přijatelným způsobem vstoupit do 
místnosti (zaklepání, pozdrav…)

zvládá pomocí komunikační aplikace na tabletu 
sdělit jednoduchou prosbu

vyjadřuje pocity a svou vůli (líbí se mi x nelíbí,
chci x nechci)

zahraje správně jednoduchou písničku při hře
na citerku

dává zřetelné povely psovi: sedni, lehni, dej, pac

pozná barvy

Příklady toho, co se nám 
společným úsilím podařilo
v životě klientů změnit

Za podporu činnosti CDS děkujeme těmto 
institucím: MHMP, Středočeskému kraji, 
ÚMČ Praha 14 a OÚ Nupaky.

Výsledky činnosti CDS v číslech:
Počet klientů služby: 65

Počet hodin přímé práce s klienty: 2 763

Úspěšně naplněné osobní cíle klientů: 84 %



012 NDZM

Nízkoprahový klub Pacifi c nabízí služby dětem a mládeži od 6 do 18 let z pražského 
sídliště Černý Most a okolí, jež tráví svůj volný čas na ulici, prožívají náročné životní 
období, nebo se dostávají do konfl iktu se společností. S návštěvníky klubu nava-
zujeme kontakt, poskytujeme jim odbornou pomoc a podporu při řešení tíživých 
situací, příležitost pro bezpečné a společensky přijatelné trávení volného času. 
Pozitivně ovlivňujeme jejich životní styl a začlenění do společnosti.

Činnost NDZM v roce 2020
Nemalou část roku měla 
epidemie nemoci COVID-19 
dopad také na provoz Paci-
fi cu. Pro klienty jsme zajistili 
ochranné pomůcky a dez-
infekci, pomáhali jsme jim 
v porozumění a dodržová-
ní preventivních opatření. 
I v době, kdy nám vládním 
nařízením bylo zakázáno 
provozovat klub, jsme zů-
stávali klientům stále k dis-
pozici v  roli dobrovolníků 

a poskytovali jim praktickou 
pomoc i psychickou oporu. 
Přes všechna úskalí se nám 
podařilo udržet kontinui-
tu naší dlouhodobé práce 
s klienty, ač měla částečně 
jinou formu než dosud. Po-
třebným dětem z rodin, kde 
chyběly prostředky na ná-
kup potravin, jsme v době 
uzavření školních jídelen po-
skytli zdarma obědy a dal-
ší výživu, neopomíjeli jsme 

ani podporu při distanční 
výuce, které by se nemohli 
účastnit, aniž bychom jim 
zprostředkovali notebooky, 
mobilní telefony či interne-
tové připojení. Nad rámec 
základních činností klubu 
jsme již tradičně po celý rok 
působili v oblasti prevence 
kriminality. V době nouzové-
ho stavu tentokrát došlo i na 
on-line formy předávání in-
formací. Drželi jsme se však 

Poslání
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sociální poradenství
a informační servis

individuální a skupinová práce 
na konkrétních změnách
v životě klientů

pomoc se školní přípravou

práce s klienty, kteří se ocitnou
v akutní krizové situaci

prostor pro bezpečné a smysluplné 
trávení volného času, rozvoj 
dovedností klientů, setkávání

podpora při realizaci vlastních
aktivit klientů

pomoc při komunikaci a řešení 
konfl iktů s vrstevníky

půjčování společenských her, knih, 
sportovního vybavení…

Co se díky naší
pomoci změnilo
v životě klientů
Klienti NZDM Pacifi c s pracovníky během 
roku řešili mnoho závažných témat, jako je 
šikana, kyberšikana, domácí násilí, závislos-
ti v rodině, zneužívání, nedostatek fi nanč-
ních prostředků, vztahy s vrstevníky, špatný 
psychický stav, zhoršení školního prospě-
chu atd. Pracovníci se prostřednictvím indi-
viduálních konzultací a zprostředkování ná-
vazných služeb snažili tíživou situaci klientů 
zlepšit anebo alespoň stabilizovat, spolu-
pracovali v některých případech s rodinou, 
školou, psychologem apod. Konkrétně se 
např. podařilo sehnat pro klienty nábytek, 
zajistit jim podmínky pro distanční výuku, 
po celý rok jim distribuovat potravinovou 
a hygienickou pomoc i oblečení.

Epidemie COVID-19 měla u většiny klientů 
negativní vliv na jejich psychický stav, školní 
prospěch, fi nanční situaci rodin, vztahové 
zázemí, což by dle jejich slov bez podpory 
pracovníků klubu sami neustáli.

osvědčeného formátu a měsíčně přichá-
zeli s novými tematickými bloky. Epidemie 
omezila naši terénní sociální práci jednou 
týdně na pět hodin v ZŠ Bratří Venclíků, 
přesto se spolupráce se školou úspěšně 
rozvíjela.
























